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Ex. 5.1
1. faemetdt s Sherear goreiean frett aiarar faator aroit et et .
o et (3 7el) 0-10 | 10-20 | 20-30 | 30-40 40 - 50
feemef s 5 7 5 2 6
wTaE faemeat ST chetear QI fAeften ‘W’ W TEHi wel.
I
Tt wwn
o fet (7 wed) Fier )
A p— N FRERAT fixi
’ f;
0-10 5 5 25
10 - 20 15 7 105
20-30 25 5 125
30 —40 35 2 70
40 - 50 45 6 270
THUT : - Lfi=25 S fixi= 595
= y= Zﬂ'xi:ﬂ:
= X = L= 252380

feremeafy <o Shetear gorE freftar wer < 23.80 TR

2. e TR gaAT WGHUITYS SIEAT Silelel &0T & T 99 Aret aiamar faaiur JRuft @t faet

.
FE @A) | 711 | 11-15 | 15-19 | 19-23 | 23-27 | 27-31 | 31-35 | 35-39
BIOTHET 5 9 13 21 16 15 12 9
TEET  SFEIAT FTeiedT TIUTTAT aaTe Hed ‘Ol Ugdi’ ahiar. |3 TuT]
Jhd
. BIUTHEAT
T (autwe) ey )
N — . FEARAT Jixi
f fi

7-11 9 5 45

11-15 13 9 117

15-19 17 13 221

1923 21 21 441

2327 25 16 400

2731 29 15 435

31-35 33 12 396

3539 37 9 333

THT : - S fi=100 5. fix; = 2388
wer = x= 2S5 D8 _py g

>/ 100

‘TR’ Tt HIUTAT G9Te HET 23.88 OY TR,



3. UehT TRt ateAl Teneht WiTTear sarare g (frdft) & whelt dear g aramarn faewr Rt et
faett e '

| mraret et (fft) | 3335 36-38 39-41 | 42-4 45-47

[q—nﬁu‘w 10 19 23 21 27
TS TEIq W AT UGt TheaT SATHTeAT UTaTe Hed ahial. 3 7]
Fhed
wEE Al () | aiwem | g-x-a bl p
Tt et x; di=x;- 40 a"fa'”" Sud
33-35 34 -6 10 -60
36 — 38 37 -3 19 —57
39— 41 40 > A 0 23 0
42 — 44 43 3 21 63
45 - 47 46 6 27 162
TRHUT : - - £ =100 £ d;=108
g =ZSd 108 e
Yf 100
T =% =A+d =40+ 1.08 =41.08
TRAT SATAIAT AT 0T 41,08 fardt o,

4. Toemeat frefaeiear qorht (100 Yeit) o feremedf we=n ararar faarur oot @ret foeft ane.

T 0-10] 10-20| 20-30| 30-40| 40 — 50/ 50 — 60| 60—70| 70—80 | 80—90| 90— 100
faameit

s 3 5 7 10 12 15 12 6 2 | 8
@Y WeATe Tgt aTuwS faereait fefaeiear ot wea waT. [4 T7OT]
3heT @
R e di=x— A b
ot sraar o AR fid,
Xi d;—x,-—45
fi
0-10 5 —40 3 ~120
10 - 20 15 -30 5 -150
20 -30 25 -20 7 ~140
30 - 40 35 -10 10 -100
40 - 50 45> A 0 12 0
50 - 60 55 . 10 15 150
60 — 70 65° 20 12 240
70 - 80 75 30 6 180
80 - 90 85 40 2 80
90 — 100 95 50 8 400
TEHT - — If = 80 3 fid: = 540



_ 2 /4,
Tf
= %%.?5
L WE=X =A+d
=45+6.75=51.75
s, Toemeat fusfasear qorar ner 51.75 3.

5. UehT STTedSIa 50 Tt feeiear g aRaraT faatur @refter ROt et ane.

EAl
24-30 {30-36 | 36-42 |42-48 | 48-54 | 54-60 | 60-66 |66-72 | 72-78 | 78-84 |84-90
(ehemed)

=
I

Trftet W | 1 3 8 5 5 5 8 4 6 2 3
TEE T SeasITel fqeiedr garen wer ‘wey JuwT faue’ Tgdi e [4 7]
TJhel @
34 (cfeTned) Trtwer di=x,—A Tmﬂﬁ‘dw
Eukceand N d;=x;— 57 arar Jidi
fi

24-30 27 -30 1 -30

30 - 36, 33 -24 3 -72

3642 39 -18 8 ~144

42 -48 45 ~12 5 -60

48 — 54 51 -6 5 -30

54— 60 57> A 0 5 0

60 — 66 63 6 8 48

66 — 72 69 12 4 48

72-78 75 18 6 108

78 — 84 81 24 2 48

84 — 90 87 30 3 )

TH : - - S =50 Tfid=6




6.

d >/
_ 6
50
=0.12
g =x =A+d
=57+0.12
=57.12

T STSaSATE feeied garen e 57,12 #ieT .

Jhed :

(4710

Fa {EAT 10-15 | 15-20 | 20-25 | 25-30 | 30-35 35-40
TefutoT T dE 7 9 8 6 4
e
y ﬂ.m m df=x‘:—A u=$=ﬂ m fu'-
a7t st xi di=x-225 | n s ARERAT o
fi
1015 12.5 -10 2 2 4
15 -20 17.5 -5 -1 7 -7
20 - 25 22.5 >A 0 0 9 0
25 -30 27.5 5 1 8 8
30 - 35 325 10 2 6 12
35 - 40 375 15 3 4 12
THT : - - - 3 fi=36 T fiup=21
7= =St 2 se3y
Xf 36
T = ¥ =A+hi

=225+5x05833=225+292=2542

TRfTHIOT TEATT ShetedT FERITuTa HeT 25,42 3R,



7. 3T .2 ‘weg wwwt faues’ g . [4 7o)
Jched
: U
a9 (quined) e di=x;,— A d, _d -
i i n=i=4% EILCIEGII Sfiu;
Tt SR X d;=x;-21 ho4 P
7-11 9 -12 -3 5 —15
11 -15 13 -8 -2 9 —18
1519 17 4 -1 13 -13
19-23 21 5 A 0 0 21 0
23-27 25 4 1 16 16
27 -31 29 8 2 15 30
31 -35 33 12 3 12 36
35-39 37 16 4 9 36
THIT : _ - - Zf=100 T fui=1712
7=t 127y
Yf 100
T =57=A+hi =21 +4x0.72
=21 +2.88=23.88
S, ST HTotedT SIUTAT aaTe UET 23.88 9Y ATE.
8. I21. .3 ‘Weg wurr faue’ g diear. [4 TquT]
Sehet
Ther §E
(ﬁ'ﬁ) a"hﬂf d;i=x;— A u= d; _d; GGG fu
Fhe@mer | . di=x-40 | ' h 3 o
fi
33-35 34 -6 -2 10 -20
36 - 38 37 =3 ~1 19 -19
39 - 41 40 > A 0 0 23 0
42 — 44 43 3 1 21 21
45 — 47 46 6 2 27 54
THT : _ - - X /=100 % fiu=36
=St _ 36
T/ 100
AH=x=A+hu =40+3 x0.36
=40+ 1.08
= 41.08

THTAT SATHTAT WITe wed 41.08 frdt o1



9. IaT. Th.6 TEIT HEAT=H TGt ATGET QrEaT.

(ATt 14] [4 777

147

IHA :
eyt W& aFihrer di=x—A Tt S J
T SrEeRTET X d;=x;,—22.5 STETET Jidi
fi
10 12.5 ~10 2 -20
15-20 17.5 -5 7 -35
20-25 2255 A 0 9 0
2530 27.5 5 8 40
30 - 35 32.5 10 6 60
35 - 40 37.5 15 4 60
THUT : - - X =36 S fid; = 105
d= Zfd, 105 2.92
73
T =% =A+d
=225+292
=25.42
s, TEfmioT SRt oo JEIUTTET U 25.42 3R,
10. ITT. Th.4 “TET UATOT faaer’ Tgate arsar.
IHA :
faement=it
“EUT a"'hw di=x;— A wm ﬂ= d, AT fu-
Tt AT x; di=x-45 |  n 10 AT o
fi
0-10 5 —40 -4 3 -12
10 - 20 15 -30 -3 5 15
20 — 30 25 -20 -2 7 —14
30 — 40 35 ~10 -1 10 ~10
40 — 50 45 > A 0 0 12 0
50 — 60 55 10 1 15 15
60 — 70 65 20 2 12 24
70 — 80 75 30 3 6 18
80 — 90 85 40 4 2 8
90 — 100 95 50 5 8 40
TehUT: — - - Tf; =80 T fiu;= 54
7=Zd 2675
2/ 80

FH=F=A+hi =45+10x0.675=45+6.75=51.75
ﬁmmﬁﬁwfaﬁwwwsnsaﬁ




Ex 5.2
Wrefiol AT UhT ATaaTdiel Siare S o it 8hs Jid aRarar faator feer o

Jehet @

5-15 | 15-25 | 25-35 | 35-45 | 45-55 | 55-65 | 65-75
, (TEHTTER) - B ) S
| FmriwEm | g 12 17 25 31 5 3
e AT ARG TS hel.
TS ATHD Trave T Hfaa ararar F
(TeHTHE) FRaRET (T =HT)
T STFHTIT fi
5-15 7 7
15-25 12 19
25— 35 17 36 > cf.
35 - 45 2551 61
45 - 55 31 92
55— 65 5 97
65— 75 3 100
TehUT - T fi=100 _
AT, T f,=N=100
N _100_,,
2 2
50 UET HI3T 3THeA Wiad SRadT (GE HH) 61 IR,
fe=m wafua 7emer a1 35 — 45 7 37,
L=135,/=25,cf =36, h=10.
14x10

T = L + (E—c.f.] 354 (50-36)x 2 =35+
2 7 25

AT AT TEE 40.60 TEHT 312,

25

=35+ 5.60 = 40.60

[4770T]



@reiter ARUTT UEhT ITETAe gaRTTa arerem T (3 9ell) o ganTiei el 9y aianer faawor feer
1.

Jhe

T
(@ aey) | S00-1000 | 1000-1500 | 1500-2000 | 2000-2500 | 2500-3000 | 3000-3500 | 35004000
w 8 18 27 21 20 18 8
e
WTEEA GRTATAT TS Hedh hial. (4 TUT]
. P - . 1
TET (2 7 gﬂ?ﬂﬁ"\’ Ricall Tferd aRErar
 — FREwEr (g =HT)
fi

500 — 1000 8 8

1000 — 1500 18 26

1500 — 2000 27 53 > cf.

2000 - 2500 2051 74

2500 — 3000 20 94

3000 — 3500 18 112

3500 — 4000 8 120

T : £f=120 | -
I9, Tf=N=120
N 120
2 2

60 T WIST 3T T aranar (G ) 74 o7,
fora wafaa 7 91 2000 — 2500 71 1%
M@, L= 2000, =21, c.f.= 53, h =500
B N h
e =L + [-E--GJJ?

= 2000 + (60 - 53) x %

7% 500

= 2000 + = 2000+ 166.67 =2166.67 = 2167

TERTATSAT T HEAh T 2167 TR,



3. WTelter Tl Ueht TaTdie fasre faer auaramst usiss uit 2T uifaes @ (3 we) o uaie g
e AR ARET faavur faerer ae.

wifaes @
@mey) | 150225 | 225-300 | 300-375 | 375-450 | 450-525 | 525-600 600 g ST

Yt dE 65 171 196 75 53 26 14
TrEas A YT d faerret gion=n @i v el , [4 ToT]
IhA |
wifeer @ (T TH) T S e araTEr
o1 STEeRTET aREREr (e =HY)
fi
150 — 225 65 65
225 — 300 171 236 - c.f
300 — 375 196 > f 432
375 — 450 75 507
450 — 525 53 560
525 — 600 26 586
600 T8I ST 14 600
TEhUT : T/ = 600 -
Jd, Tfi= N=600
N_800_ 44
2 2

300 Y& At 3Tgeret dfed aarEr Qg &) 432 TR,

fera dafus geres 911 300 — 375 BT 371R.
3, L = 300, /= 196, c.f. = 236, h = 75.

o = L+ g—aﬁ)ﬁ

7
= 300 + (300 — 236) x % — 300 + 64 x 0.3826 = 300 + 24.49 = 324.49

HUAT di faetrat gron= @t veqes T 324.49 3R



4.

WS aRERaT faaTumasr 300 ST 33 (FUive) TUT UehT SETEr-are SIS SU=T QUT=AT YUt

IoheT :

Y feeit ane.
99 (Fuive) 10-20 | 20-30 | 30-40 | 40-50 | 50-60 | 60-70
FIUTER dE 60 42 55 70 53 20
EEA ST T4 WA hTel. [WTe 15] [4 TOT)
a1 (aratured) wrrnii’rm wfaw ararar
S aRARAT (g =HY)
'R
10 - 20 60 60
20 - 30 42 . 102 > cf.
30 — 40 55 51 157
40 - 50 70 227
50 - 60 53 280
60 — 70 20 300
THT : % £=300 -
A9, T f=N=300
N 300
—=— =150
2 2

150 T&T AT ST e aRarRar (J47 &Y 157 3TE.
wege q1 30 — 40 BT 3R,
T, L= 30, f= 55, c.f. = 102, h = 10.

Heeh =1L + [E—qﬂ] L
2 S
10

=30+ (150 - 102) x —
55

=30+48 x 0.1818
=30+ 8.73 =38.73

SIUTIAT a9 HeTeh 38.73 94 T,



Ex. 5.3
1. ETeitel AU 70 TTfeheidier Shith [eaT THHeter aeirel aRaridT [aaiur faer a1e.

aAA(CTATE) 200 -201 | 201-202 | 202-203 | 203 -204 | 204 -205 | 205206
TifeRetelt dw 12 26 20 9 2 1
TATEE UTfheTdIeT ohith eaT SeTTe ageieh ahial. [T 12] (3 U1}
3ched :
T (FT) )
Tt STaehTI m :f" al
200 - 201 12 > f,
201 - 202 26 = f,
202 - 203 20> £
203 204 9
204 - 205 2
205 - 206 1

FY, Fald ST ST 26 37%.
ferm wafyd I 201 — 202 T R,
ST, L =201, f,=26,fi=12,=20,h=1.
o=/ 26-12 14 |
“L4+ Tl N p—201 4 2272 i =201+ | —= | =201 +0.70 = 201.70
g L,fm—ﬁ—fj [2x26—12—20}x [20J
TfeheTeIer Shith oAl a9Te agereh 201.70 T 3118,

2. 40 oHteET ToaTdel fEHrelde 3RS wAr aurEva omer (fum/fire). gdier wiwaa
ferretTai=rer 31, UHIUT & SAai=l TEET Siel aRaRar faaiur quanm A .

femietret=er wamOT %
ir.3¥ /100 Fireh) 13.1-14 | 141-15 | 151-16 | 16.1-17 | 17.1-18
el §EAT 8 12 10 6 4
TEE ST Tl fRarea == 3. HIT agereh shiel. [4 ToT]
I :
feeter @l |erT THEET T WH HerT Hed U3 SAeae Jeie Rt fed.
ferreat=er wamr o et AT
(fa. w7100 faett) Herr &t FEEEET
EUECEIE fi
13.1-14 . 13.05 — 14.05 8 £
14.1 - 15 14.05 - 15.05 125 £,
15.1 - 16 15.05 - 16.05 10 > f;
16.1 - 17 16.05 — 17.05 6
17.1 - 18 17.05 - 18.05 4




A9, Fala ST FRART 12 7.
forem Tafya agas g atf 14.05 — 15.05 ¥ 3T,

3T, L =

14.05, f,, =

12,/=84=

10, h=1

S =1y

mEm=L+| o |- 1405+
|:2fm"fi_f2:' {

12-8

2x12-8-10

} x1=14.05+ % =14.05 + 0.67 = 14.72

SERITSAT T el TgHITel e oAt 3 ST WHTuTTe agereh 14.72 (1. Fa/100 faelh) o2,
3. forere ufrgror Sheredier 33 EaTgEN Tieeri=n A (/A T QT W aie araraT faawr

@Teitet ShFehTd faer TR,
Tirergrsitan a7 (fRH/a) | 85-100 | 100—115 | 115—-130 | 130 - 145
TR G 9 11 8 5
Jched :
et & (Rwdyary | SOTeH WO
T SR E“T;m"
- 100 9—l>ﬁ
100 — 115 11— £,
115130 8 > £
130 — 145 5

Y, AT S AERT 11 3T,

feram afee agere a7 100 — 115 77 378,

AT, L=

T = S =S
=1 +| —Lm 4
{Zf —h-

100, fu=11,/1=9,o=8, h=

11-9

}h= 100*{—
2x11-9-8§

}<15=100+§x15=100+6 =106

o ﬁmﬁmmwwsﬁnﬁmm
4. el YRUTH TehT Tetrardier argmer s m)amniﬁmaﬁamﬁmmﬁﬁm

[ 15][3 71)

T A (Fe) | 15-15.9 | 16-16.9 | 17-17.9 | 18-18.9 | 19-19.9 | 20209
HrRTE W@ 2 4 8 6 4
EEA TeATaTd el ATITeAT ai-Te ageieh WTeld . [4 o]
3T ¢
T FERT THCAT T T W] S STeaTel Jaiel ot firesd.
TrITe A (Gwe) - ""‘".E“m
bl i
~15.9 14.95 - 15.95 2
-~ 16.9 15.95 = 16.95 4 >f
17-17.9 16.95 -17.95 8 = /i
18- 18.9 17.95 - 18.95 6 —f
19-19.9 18.95 — 19.95 6
20 -20.9 19.95 —20.95 4




3y, gafa T aERaT § e
foren wafea ageas a1 16.95 -17.95 71 7%,
M, L=1695,/,=8.fi=4,,=6h=1
- f&_ﬁ
qgaH =L +| L |p
{zﬁn—ﬁ_fi}

- 16.95 +[ﬂ_}< 1
2xB8—-4-6
- 16.95 +[ﬂ= 16,95+ 0.67 = 17.62

AATETde WTRITEAT ST ageteh 17.62 10 3R,



Ex. 5.4

1. UshI aREar faaaumrean, wer Snfur ageren arear faudt STqehi 54.6 T 54 3MMga AT Weaah el
et 14 [2 T0T]
Jehed :
T — AEAF = 3 (A — TETH)
54.6 — 54 = 3(54.6 — AEAF)
%§=54.6—W '

0.2 =54.6 — TH
T = 54.6 - 0.2
;. WEIER = 54.4 :
2. ekl aRERAT fadiuTard Heaeh STfuT ageteh Tiear feRmt STTeRtr 95.75 STTUT 95,5 SR 9T Tea whial.
127
Iohet: .
T — g = 3 (A9 — 7T)
T — 95.5 = 3(WeT - 95.75)
HY - 95.5 =398 - 287.25
287.25- 95.5= 3 A - AEA
191.75 =2 7&x

_ 19175
2
wET = 95.875

3. et aRarar faaronadt weare faRa 101 Sfor wereR 100 SR W Wgorh wTer.  [WIE 12, 15] [2 TUT]
Jched :

e — dgateh = 3(T — A7)

T - 3(FYT — HEA) = TEAF

101 — 3(101 - 100) = Tgerer

101 — 3(1) = TgTTF

TEAF = 101 - 3

qEeh = 98

i)




